

тарят, който също трябва да бъде храбър, развява хайдушкото знаме, което в повечето случаи е зелено, но можело да бъде и червено и в друг цвят. В хайдушките дружини царяла желязна дисциплина. Хайдутите полагали клетва за вяност и взаимопомощ. Те действували от началото на м. май (Георгьовден) до края на м. септември (Кръстовден).

Сливенският край е известен в нашата история като важен хайдушки център. Много са причините, които допринасят за това. Тук трябва да споменем свободолюбивия дух на населението от този край, пораждан отначало от някои привилегии, дадени на местното население, като дервентжийство, войнуганство и др., близостта на балкана-закрилник, създадените постепенно хайдушки традиции и т. н.

За развитото хайдутство в Сливенския край най-много спомага характерът на икономическите отношения. Най-рано се развива Сливен. Вече през XVII в. той е значително занаятчийско селище. От селското стопанство тук отлично се развиват лозарството и от там винарство, овощарство, градинарство и розарство, а от занаятите: абаджийство, кебеджийство, килимарство, тепавичарство, медникарство, производство на оръжие и др. За това свидетелствуват турският географ Хаджи Калфа и особено пътешественикът Евлия Челеби, който пише: „... Целият град е покрит с лозя и градини... и през къщите текат вади..., които текат от височините и по които има безброй много брашнени воденици, чаркове и табашки долапи за козаци, килими и кебета. Едно от прочутите индустриални произведения на този град е кебето..., което се изнася в Румелия и арабските и персийските земи... Освен тези работилници в чаршията има 200 дюкяна... Раята е изключително българска...“.

През XVIII в. Сливен става и център на оживен панаир. През този период като важен скотовъден и абаджийски район се развива и Котленско. Това икономическо развитие се спъва от съществуващите условия. Населението търси отдушник от феодалния гнет. Такъв отдушник се явява хайдутството.

За ранния период имаме повече данни за хайдушкото движение в Котленско и Сливенско. В Сливенско отначало то е по-слабо, но се засилва заедно с по-бързото икономическо развитие на района. За този период сравнително по-слабо е хайдутството в Новозагорско.